

广东省民政厅广东省地方金融监管局联合发布风险提示

拒绝高利诱惑 远离非法集资

羊城晚报讯 记者符畅,通讯员莫冠婷、崔清波报道:日前,广东省民政厅、省地方金融监管局联合发布《关于防范养老服务领域非法集资风险提示》,提醒广大老年人和家属提高警惕,增强风险防范意识和识别能力。

防范养老服务领域非法集资,注意这5种“套路”

两部门指出,当前,广东养老领域非法集资案件时有发生,给老年人造成严重财产损失。为防范养老服务领域非法集资风险,两部门公告了养老服务领域

涉嫌非法集资的主要特点:

以提供“养老服务”名义吸收资金。以提供住宿餐饮、观光旅游、医疗保健、照顾陪护等养老服务为名,以高额回报或享受消费优惠为诱饵,采取办理贵宾卡、会员卡、预付卡等方式,向老年人非法吸收资金。

以销售“老年产品”名义吸收资金。以投资、加盟、入股养生养老基地、老年公寓等项目名义,承诺高额回报非法吸收公众资金。

以销售“养老公寓”名义吸收资金。以销售虚构的养老公寓、养老山庄等名义,或者以返本销售、售后返租、约定回购等方式销售

养老公寓、养老山庄;或者以入住老年公寓后给予优惠打折、不入住给予高于银行利息分红的方式非法吸收公众资金。

以销售“老年产品”名义吸收资金。以免费旅游、赠送实物、养生讲座等欺骗、诱导方式,采取商品回购、寄存代售、消费返利等方式非法吸收公众资金。

以销售“保健产品”名义吸收资金。通过会议营销、健康讲座、专家义诊、免费检查、免费体验、赠送礼品或者不合理低价旅游,以及电话推销、上门推销、网络营销等形式,向老年人进行虚假或者引人误解的商业宣传,推

销所谓“保健品”。

拒绝高额回报诱惑,守好“养老金”

两部门提醒广大老年朋友及家属:

入住养老机构,应查看相关合法证照,并按规定签订合法合规的养老服务协议,所交养老服务费用应当交至该养老机构在银行开设的基本账户,不要向个人账户缴纳资金。

要理性选择合法合规的投资理财渠道,不为高额回报所诱惑,凡是不合理高于银行利息的

返息养老投资项目均要谨慎,切勿轻易预付高额养老服务费。

老年人进行投资之前一定跟子女商量,切勿轻信他人,守好自己的养老钱。拒绝高利诱惑,远离非法集资。

两部门指出,按照法律法规有关规定,组织实施非法集资须承担相应法律责任,参与非法集资不受法律保护,风险自担。

老年人和家属若发现证照不全的非法养老机构或涉嫌非法集资的养老机构,请向公安、民政、市场监管、金融监管等部门举报,经核查属实后,对举报人将依法给予奖励。

广东省消防救援总队挂牌成立

羊城晚报讯 27日上午,广东省消防救援总队正式挂牌成立。

2018年,根据中央改革部署,原公安消防部队集体退出现役,成建制划归应急管理部,组建国家综合性消防救援队伍。2018年11月9日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家综合

性消防救援队伍授旗并致训词。2018年12月30日,广东省消防救援队伍举行授旗授衔和换装仪式。改革转制以来,全省消防救援队伍充分发挥应急救援主力军和国家队作用,圆满完成了系列重大灾害处置和重要安保任务。

(付怡 粤消宣)

深圳初中生新“综评”方案征求意见

单位和个人可在2020年1月6日前反馈意见

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:27日晚,深圳市教育局发布消息称,《深圳市初中学生综合素质评价方案(试行)》对外征求意见。

对比此前综评试行方案,记者发现最大变化是原本25个重要观测点取消填写内容与对应分值,学校与家长只需根据提供的观测点指标选择“是否”达标即可。有关单位和社会各界人士可在2020年1月6日前进行相关意见的反馈。

新“综评”方案的评价包括两部分:一是综合素质基本指标评价,主要包括学生良好品行以及日常行为规范,具体包含对学生思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、实践创新等五个方面

的评价内容。二是学生的个性特长与突出表现。通过搭建“深圳市学生综合素质评价信息平台”,为每一个初中生建立“深圳市初中学生综合素质评价档案”,如实对学生全面发展和个性特长的状态进行记录、分析和评价。

尽管都是25项基本指标,但新方案中,除3、23两项由学校、家长共同完成,分别填写是否达标外,其他23项都由学校填写,班主任与任课教师共同讨论确定是否达标。

在评价方式一栏中,旧“综评”指标“评语评价”部分有三项:自我陈述、教师评语及家长评语。而新“综评”指标的“评语评价”部分,将家长评语变成亲子共评。

今日·国际

2019广州增城菜心美食节开幕

增城区迟菜心产量约12.8万吨,预计总产值可达5.84亿元

文/图 羊城晚报记者 宋韵潇 实习生 杨锦兰 李可儿 通讯员 增宣



开心的摊主手捧迟菜心

羊肚菌、土鸡蛋、大白菜等特色“山货”一一亮相。

在本届菜心节筹备期间,主办方面向全社会征集增城菜心品牌创意设计作品。征集的增城迟菜心品牌LOGO包含徽标、标语及吉祥物三项。经过专业评审的评选,最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖3名。

在开幕式上,活动主办方也正式公布了增城迟菜心品牌设计大赛结果,并为9名获奖者颁奖。

在菜心节上,美食可是重头戏。走进美食节的60个摊位,盐水迟菜心、蒜蓉拌迟菜心面、迟菜心腊肉饭……各具特色的美食香味扑面而来,让人垂涎三尺,引得游客争相品尝。

《广东省“三旧”改造税收指引(2019年版)》正式发布 一册明晰“三旧”改造税费事项

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道:

27日,广东省新闻办举行新闻发布会,《广东省“三旧”改造税收指引(2019年版)》(以下简称《税收指引(2019年版)》)正式发布,一册在手就可明晰“三旧”改造税费事项。

聚焦“三旧”改造难点问题

据介绍,《税收指引(2019年版)》是机构改革后全国首个由省级职能部门联合制定的“三旧”改造指引,以“模式+描述+案例+税务处理意见”的形式编写,含13个案例,共3.5万字。

《税收指引(2019年版)》梳理提炼“三旧”改造模式,并规范分类,基于每种改造模式的典型案例,梳理“三旧”改造中不同主体涉及的增值税、企业所得税、个人所得税、土地增值税、契税、房产税、城镇土地使用税等税种适用政策条款、适用条件和办理资料等。

为解决各方重点关注的“三旧”改造难点问题,明确“单一主体归宗改造”“限地价、竞配建”“村企合作”“红线外设施移交”“前期改

造费用”的税收处理口径以及办理所需资料,为准确贯彻落实税收政策提供指导性意见,实现了税负可预期。

用足政策降低改造负担

记者留意到,2019年版税收指引全部以“模式+描述+案例+税务处理意见”的体例进行编写,架构规范统一、排列清晰,政策依据细化至具体条款,通俗易懂,便于对照查询。

《税收指引(2019年版)》坚持三个有利于原则,即对“三旧”改造遇到的新问题,敢于担当作为,只要有利于企业发展壮大、有利于全省经济社会发展、有利于促进社会公平,按照立法精神,给予最大限度的支持。

在《税收指引(2019年版)》执行过程中,三个部门将坚持从有利于推进“三旧”改造的角度考虑问题,解读政策、落实优惠,切实降低改造成本。

据统计,2008年—2018年,全省税务系统为“三旧”改造项目减免各类税费1100亿元。

广州加快推进交通强国战略落地实施

打造粤港澳大湾区“一小时交通圈”

羊城晚报讯 记者罗仕报道:

近日,广州市委、市政府专题审议通过了《关于贯彻落实〈交通强国建设纲要〉的实施意见》(以下简称《意见》),将打造粤港澳大湾区轨道一张网,构建广佛、穗莞城市中心半小时通勤圈。

《意见》提出了广州交通发展的三个阶段性目标:到2020年,完成“十三五”综合交通规划各项任务,为广州落实交通强国建设奠定坚实基础;到2035年,全面建成具有全球影响力的重要综合交通枢纽,成为辐射全球的国际航空枢纽、国际航运枢纽、国际铁路枢纽、国际物流中心、邮政快递枢纽;到本世纪中叶,全面建成“人民满意、保障有力、世界前列”的现代化综合交通体系,人民享有美好交通服务。

《意见》表示,将构建以广州为中心的城际轨道网,打造广佛、深

港、珠澳发展极之间轨道复合高速交通走廊,推进城际铁路和地铁一体化运营,实现大湾区主要城市中心1小时通达。

同时,完善轨道快线网络,实现市域内重要组团中心至核心区30分钟通达。进一步加密主城区、副中心内部的轨道普线网络,提升轨道交通服务水平。打造粤港澳大湾区轨道一张网,构建广佛、穗莞城市中心半小时通勤圈。

《意见》还提出,规划形成辐射全国10个方向“四面八方、四通八达”的对外铁路通道格局,实现广州铁路枢纽主要客站互联互通和高铁进入中心城区。至2035年,实现至长三角、成渝城市群4—6小时通达,至邻近省会城市3小时通达,至省域地级市1—1.5小时通达。

A5



哈萨克斯坦客机撞楼12人亡

搭载98人,有一名中国公民,所幸未在事故中受伤

哈萨克斯坦一架搭载98人的福克-100型客机27日在阿拉木图附近失事,撞到一栋楼,造成至少12人死亡,约49人受伤。

经中国驻哈萨克斯坦大使馆与驻阿拉木图总领馆确认,失事客机上有一名中国公民,所幸未在事故中受伤,使馆和总领馆将继续与当地警方保持密切联系。

哈萨克斯坦官员说,等待调查结果期间,失事客机所属的贝克航空公司暂停运营,这一型号客机全部停飞。

严惩不贷

福克-100是由荷兰福克公司制造的双发动机喷气式客机,最多可搭载110人,是福克系列中载客量最大、机身最长的一款。这一机型上世纪80年代问世,1997年停产。

路透社报道,贝克航空公司旗下有一支福克-100型客机编队。

哈萨克斯坦总理阿斯卡尔·马明已经下令成立调查委员会,赶赴现场调查事故原因。等待调查结果期间,哈民航委员会宣布停飞所有这一机型客机。

哈萨克斯坦总统卡西姆若马尔特·托卡耶夫当天在社交媒体“推特”发文,哀悼遇难者并慰问他们的家属。托卡耶夫说,那些需要为这次空难承担责任的人将依法受到严惩。

闫洁(新华社特稿)



现场 幸存者:坠机前一度“倾斜飞行”

这架失事福克-100型客机,飞机起飞不久失去高度,冲破一面混凝土围栏以后撞上一栋两层建筑。建筑内没有人。

事发地点距离机场跑道尽头不远,冰雪覆盖。现场画面显示,客机机头部分严重受损,机身残片散落在撞毁建筑附近。一名幸存者告诉当地媒体:“飞机倾斜着飞行。一切都像电影里一样:(人们)尖叫、呼喊、哭喊。”

(新华社)

一观光直升机 在夏威夷考爱岛坠毁

一架载有7人的观光直升

机26日在夏威夷考爱岛

失踪,当地官员证实直升机残骸

已于27日被发现。目前救援人员

正赶赴坠机现场。

当地媒体援引官员的话说,

直升机坠机地点被锁定在考爱岛

西北部一处山区。目前,救援人

员正赶赴坠机地点,寻找可能存

在的生还者。媒体报道说,坠毁的直

升机为欧洲直升机公司的AS350型。

美国海岸警卫队早些时候发

布的消息说,直升机运营方当

时26日下午报告说,与这架本

机在45分钟前就返回机场的直

升机失去联络。失联前,直升机沿

着考爱岛西北端一段著名海岸线

观光飞行,机上有1名驾驶员和

6名游客,包括两名儿童。美国海

岸警卫队、海军以及夏威夷当地

执法部门的飞机和船只陆续加入

搜寻和救援行动。

美国执法部门目前没有披露

机上人员信息,表示正在对失事

原因进行调查。

(新华社)

俄罗斯宣布:

“地表最强”导弹 开始作战值班

俄罗斯国防部27日宣布,“先锋”式高超音速导弹当天开始作战值班。

“这是一种未来武器”

国防部在一份声明中说,国防部长谢尔盖·绍伊古向总统弗拉基米尔·普京汇报,首个“先锋”高超音速导弹团莫斯科时间当天10时开始作战值班。

俄罗斯军方官员先前披露,这个团驻扎在乌拉尔地区的奥伦堡。

普京24日在国防部扩大部务会议上说,俄罗斯处于“独一无二”的时期,得益于俄罗斯高超音速武器世界领先。

按照普京的说法:“没有其他国家现在有高超音速武器(作战值班),更不用说洲际射程高超音速武器。”

普京2018年3月1日作国情咨文时披露“先锋”及多种先进武器。他24日再次提及这些武器,说俄军已经装备“匕首”高超音速导弹、“佩列斯韦特”激光武器系统和“口径”巡航导弹;开始装备“先锋”高超音速导弹;其他武器系统研发正在按计划推进,包括“萨尔马特”洲际导弹、“锆石”海基与陆基高超音速导弹、“波塞冬”核动力无人潜航器以及“海燕”核动力巡航导弹。

“先锋”导弹能以20倍音速飞行,具有滑翔机动能力。

“这是一种未来武器,”普京在

链接 俄军现代化武器装备占比达68.2%

俄罗斯国防部长绍伊古27日表示,俄军现代化武器装备占比已达68.2%,装备完好率达到95%。他同时指出,俄武装力量作战能力今年提高了14%。